

国足逆袭 三大“关键”

电影《肖申克的救赎》中，安迪和瑞德在绝望中寻找希望，终于逃出生天。3月29日晚，同样面对理论上的一线生机，国足完成了惊心动魄的自我救赎。

这是足以载入中国足球史册的九十分钟，数据分析显示：国足正在空间、时间和人这三大维度上扼住命运的喉咙，得以向死而生。

关键区域

粗看这场比赛双方的整体数据对比，中国队并无明显优势，甚至在一些方面还处在下风。

创冰 DATA 提供的数据显示，中国队只在射门数据上以10比7领先对手，而控球率以

49.7%：50.3%与对手基本持平，传球成功率76.7%，落后对手的78.1%。

不过，在关键区域，国足取得了优势。特别是在前场30米区域的传球次数已75比56明显

压倒对方，体现了进攻的压迫性。

此外，中国队在利用场地宽度方面做得足够出色，本场比赛五次转移，全部成功，而对手同样的五次转移，只有一次成功。

关键时间

第二个“关键”是关键时刻。本场比赛，中国队在下半场一改关键时刻掉链子的老毛病，牢牢把握住了自己的命运。

如果说上半场中国队还没放得太开的话，下半场一开始则完全是一幅赤膊上阵的拼命架势。第一个进球，就是中国队前场拼出来的机会，在两次近距离射门不中后，没人抱头，没人叹息，而是继续拼杀，终于拼出了第三次的射门机会，黄博文一击致命。

场面上的搏命在数据上亦有淋漓尽致的体现，创冰DATA提供的数据显示，第55~60分钟，中国队在控球率和进攻主导率上完全压制了对手，前场30米触球更是达到36次，是全场比赛的最高峰。

而当比赛慢慢来到最危险的80分钟段，老球迷脑海中不禁浮现出一些不愿回忆起的场景——正是眼前的这个对手，给了国足多少次“黑色X分钟”的梦魇。

国足，终于没有再次倒在最

后时刻，在第87分钟用一次凌厉的反击，用一个美妙的进球，杀死了比赛。

数据会告诉你，这正是你死我活时刻：在中国队进球前的第75~85分钟时段里，卡塔尔在控球率上开始全面压制国足，进攻主导率也在第80分钟开始超越几乎领先了整场比赛的国足。

千钧一发之际，若非国足闪电般出剑，恐怕已经带着悔恨倒在了血泊中。

关键人物

为中国队首开纪录的黄博文，堪称这场比赛的最关键先生。

除了这颗价值千金的进球，黄博文还贡献了49次传球，成功率高达79.6%。而热图更是显示，黄博文正常比赛覆盖了本方禁区到对方禁区之间的大片区域，中场核心的作用名副其实。

另一个关键人物则是蒿俊闵，他同样贡献了49脚传球，其中给武磊锁定胜局一球的助攻，更是让人拍案叫绝。蒿俊闵83.7%

的传球成功率，是一个优秀中场发动机的数据；而更难能可贵的是，他还贡献了全队第二高的4次抢断，可谓攻守兼备。

武磊，你可以说他除了进球大部分时间都是在浪射，甚至停不好球，但作为一个前锋，他进球了，这就是全部。

而这个进球的成败就在零点几秒的电光火石之间，蒿俊闵灵光乍现的脑电波，被敏锐的武磊捕获，而他射门时的瞬间处理，

也堪称完美。

最后，当然不能忘记高洪波——他不是临危受命的救火将军，而是主动请缨的斗士。有人给高洪波取了昵称，叫做“高尔基”。在这次世预赛绝境下，他也正恰似俄罗斯作家笔下的海燕，在滔天巨浪中高呼“让暴风雨来得更猛烈些吧”！

在狂澜既倒之时，国足最需要的正是这样一颗勇敢的中国心。

据新华社

体育播报

NBA常规赛 勇士取得第67场胜利



北京时间3月30日，NBA排名第一的勇士队继续着连胜的脚步，他们在主场以102比94力克奇才队，本赛季主场继续保持不败，同时连续两个赛季收获67场常规赛胜利。

库里全场命中6记三分，得到26分、7个篮板、7次助攻和5个抢断的全面数据，格林也表现异常神勇，拿到了“准三双”。凭借第四节的一波流，勇士队战胜了奇才队，追平上个赛季的最高胜场纪录，也成为继公牛（1995~1997）之后，第二支连续两个赛季取得67胜的球队。在常规赛还剩8场比赛的情况下，他们距离1995~1996赛季公牛队的72胜10负更近了一步。

此外，本场比赛后，勇士队主场连胜纪录已扩大到54场。

晚综

终结21年不胜魔咒 友谊赛德国击败意大利



北京时间3月30日凌晨，在备受关注的国际足球友谊赛中，坐镇慕尼黑安联球场的德国队以4比1大胜意大利队，克罗斯帮助德国队首开纪录，穆勒助攻格策扩大比分，厄齐尔则罚进锁定胜局的点球。值得一提的是，自1995年以来，德国队终于迎来了对意大利的再一次胜利。

对于德国队来说，在欧洲杯、世界杯等国际赛事中的战绩向来出色，但意大利队是他们名副其实的苦主。本场比赛前，德国对阵意大利队的战绩为7胜10平15负，在正式比赛中，德国队从没有赢过意大利，即便是在友谊赛中，自从1995年主场2比0击败意大利后，他们已21年没有战胜过对手。

赛后，欧足联官方在社交平台上上传了这场比赛终场比分的图片，并写道：“给那些仍不敢相信德国在击败意大利时打出如此表现的人们。”而《慕尼黑日报》则提到，21年逢意不胜的魔咒已终结，德国队可以“轻松呼吸”了。据《法制晚报》

“蓝狐”球迷捐资送礼 表达对俱乐部老板的谢意

据英国媒体近日披露，莱切斯特球迷已为俱乐部老板维猜·斯里瓦塔那布拉帕准备了一份特别礼物——一张存着蓝狐照片和球迷为他写下感谢话语的光盘，准备在5月7日莱切斯特主场迎战埃弗顿的比赛时送给他，以此向这位泰国富商及其财团致谢，感谢他们为俱乐部所做的一切。

47岁的莱切斯特球迷迪恩发起了这项活动，他原本希望集资1000英镑为维猜送上一份礼物，但本周他收到的捐款数额已远远超过了这个数字。其中每位球迷捐出5英镑，制作了这份价值400英镑的礼物，剩下的两万英镑将通过莱切斯特基金会捐赠给当地社区。

去年三月，莱切斯特列英超积分榜倒数第一；仅时隔一年，目前莱切斯特已取得19胜9平3负积66分的佳绩，高居积分榜首位，正向英超冠军发起有力冲击。

据《羊城晚报》

评球论足

血性复活！ 国足向俄罗斯迈出奇迹一步

□郑道锦

奇迹属于绝不放弃的人！奇迹属于血性激扬的斗士！

在与生与死的边缘、在令人绝望的悬崖边，中国男足终于血性爆发，在2比0擒下卡塔尔后奇迹般地在近14年后第一次杀入世预赛亚洲区12强赛（之前很长时间亚洲区此阶段是十强赛），向2018年俄罗斯世界杯迈出了十分重要的一步。

这不是一场含金量十足、技战术价值很高的作战，在已经提前出线、并未派出主力阵容和使出全力的对手面前，国足更多是借助主场的热烈氛围、凭着死地求生的强烈信念和高出对手许多的战意而拼来的胜利，但这已经足可以让可爱的中国球迷为之忘情欢呼，也让中国足球为之一振！

我们应为国足喝彩，在上半场没有得分、时间趋于紧迫的不利局面下，国足用不懈的团队努力赢得了胜利。不论是最后由黄博文完成的那记打开局面的三连击射门，还是已经杀到抽筋的武磊接蒿俊闵妙传的那次高难度劲射，都很好地诠释了队员们拼命之下的气势和众志成城的威力。

我们同时又应保持冷静，不能因为一场胜利而掩盖问题。从对佩兰在亚洲杯后的盲从到换帅时机太晚、从主场选择上有利于客队到对对手实力的轻视，以及球员在诸多技术环节上的薄弱，国足都应该好好总结其中的经验教训。而国足目前的综合战力在12强中还明显处于弱者的地位。

我们还应看到这支国足身上存在的潜力。目前距12强赛开始还有4个月左右时间，国足如果利用这段时间好好整合，在中前场敢于合理使用技术型球员组合，再多提供些集训时间，则在技战术上应有提升10%~20%左右实力的空间。

我们更应看到，国足目前在技战术上还是缺乏获得实质性提高的方法，国足球员在学习和领悟能力上还没有像样的进展，过于倚重大牌外援组建中轴线的职业联赛并未给国家队带来战力提升，有时反而形成负相关，而国足现在也只能用简单的人员和战术整合来实现十分有限的战力提升。因此我们在关注国足冲击12强赛的同时，也应继续思考中国足球的技战术革新之术，尽快构筑起国足和本土青训的技战术革新机制，在政策和规则上鼓励技战术创新和研发，让技战术革新成为国足和青训真正的发展驱动力。



国足主帅高洪波